

快乐行动

探访民俗文化 感受历史魅力

——小记者走进华威民俗文化博物苑采风掠影



小记者认真听讲解。

张劲松 摄

赏民俗文化 品书画艺术

小记者:孔皓昕 编号:130812
学校:周口七一路二小四(2)班

本报讯 5月25日10时许,周口晚报组织100余名小记者及家长一同参观了位于市区工农南路的周口华威民俗文化博物苑。在工作人员的带领下,小记者和家长分别参观了华威百狮园、艺术馆及古碑廊,接着参观了博物苑收藏的古家具、古陶瓷、农耕、字画、墓志铭等日常生活、学习用具,了解了我国各个时期民俗文化。小记者纷纷拿起手中的笔和相机,认真地记录和拍摄。

这次参观,不仅让小记者开阔了视野,也明白了人人都要保护、弘扬和传承民俗文化遗产的重要性。



合影留念。

臧秋花 摄

小记者风采

小记者的快乐生活



小记者:巴舒婷 年龄:11岁
爱好:弹琴、跳舞 座右铭:快乐最重要

大家好!我叫巴舒婷,在七一路二小五年级上学。我当小记者已经快两年时间了。当上小记者后,我有了很大的改变,比如说:写作积极性了,性格开朗了。我喜欢参加小记者活动,因为每次小记者活动都是一段快乐的时光。

参加小记者活动,让我体会到了植树的辛劳、当兵的威严和魔轮英语的神奇……让我更真切地拥抱自然,感受生活。记得有一次,我去参加一个小记者活动——“我是一个

兵”,我们在市体育场操场排成队列,在解放军叔叔现场指挥下操练。我深刻领会到了当兵的辛苦和威严,虽然当时太阳照得很热,我也很累,但我还是坚持下来了。回到家后,我把学到的三节动作给爸爸妈妈做了汇报表演,得到了他们的一致表扬。同时爸爸妈妈也给我提出了建议,让我向解放军叔叔学习,学习上严格要求自己,坚持多写多练,爱拼才会赢。

从那以后,我学习更刻苦了,写作也更勤奋了。当小记者这两年来,我一共发表了7篇文章,去年还被评为“优秀小记者”。这让我很受鼓舞,写作更努力了:参加活动回来把内容记录下来,外出游玩回来把感兴趣的亮点描述出来,在家里把所思所悟写出来,我沉浸在写作的快乐里。虽然有些习作没有被发表,但我毫不气馁,下定决心以后还要多写多投稿。当然,每次作文发表之后,我也拿到了稿费,这真是一件让人高兴的事情啊。妈妈在银行给我开了一个户头,把我每一笔的稿费都存进去,同时给我一定的小额奖励。有了钱,就可以买我喜欢的铅笔、文具盒了,呵呵!

小记者活动给我增加了一份快乐,让我享受到了写作的乐趣,同时也感到多了一份责任。以后我还会积极参加小记者活动,充分享受快乐的时光,勤奋写作,踊跃投稿,让我的小记者生涯记录下我对生活的感受,见证我的进步与成长。

女儿不再为写作文发愁了

从小学三年级开始,有了作文课。对于小学生来说,作文还是个新概念,不知道怎么写,不知道从哪儿下笔,都写些啥内容才好。女儿每次写作都犯愁,经常坐着发呆,磨蹭来磨蹭去,一篇作文写一天,甚至二天、三天的情况都有,愁得女儿直掉眼泪。考试时勉强写的作文,也得不了多少分。久而久之,写作文成了她的老大难问题。

我们也尝试着让她多写多练。配合老师的同步教学,让女儿每天写日记,从一句话开始,能写多少是多少。一段时间后,女儿的状况有了一些改变,多少能下笔了,但是笔下缺少激情,感觉生涩,努力挤出来的那些字太过勉强,篇幅小,文章缺乏新意。

后来听说周口晚报有“小记者周刊”,上面刊发有小学生写的作文,我们立即找来《周口晚报》查阅,找到了小记者们写的文章。看到那一篇篇文采飞扬的小学生习作,我们很受启发,决定让孩子也加入小记者队伍试试,希望女儿的写作水平能有些进步。

从小学四年级开始,女儿正式加入了小记者队伍。节假日参加了报社组织的市体育馆采风、植树、军训等小记者活动,女儿兴致也很高,回到家里写起作文来也不再那么艰难了,

慢慢地有了感觉,下笔有话说了,首先从内容上充实了,作文篇幅也明显长了,看起来是一篇像模像样的文章了。

功夫不负有心人。终于有一天,女儿的习作《可爱的狗狗——笨笨》在《周口晚报》发表了。看到自己的文章变成了铅字,女儿大受鼓舞,主观能动性被激发出来,写作兴致更高了,有了生活感受就写出来,假期外出旅游心得也记下来。女儿写起文章来用的时间越来越少,文思泉涌,一挥而就。四年级下学期,女儿在《周口晚报》先后发表了《游金刀峡》、《冬天穿纱裙》等几篇习作。同时在期中、期末考试中,她的作文多次获得满分。

现在,女儿经常参加晚报组织的小记者活动,继续保持多写多练的习惯,同时又增加了一个攻坚目标,正在学习摄影。女儿说,争取让自己的摄影作品也能在报上发表,那才叫一个美呢。

《周口晚报·小记者周刊》栏目,不但彻底解决了女儿的写作文这个老大难问题,还让孩子有了发挥的空间,找到了充分的自信,同时也增加了一份美好的童年记忆。

(小记者巴舒婷的家长:巴云峰)

家长心语